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北师大版八年级数学下册第五章5.2分式的乘除法    同步测试（原卷版）
一．选择题
1．下列运算中正确的是（　　）
A．a3•a2＝a6	B．a12÷a3＝a4	
C．（a3b2）2＝a5b4	D．[image: 菁优网-jyeoo]
2．下列计算正确的是（　　）
A．[image: 菁优网-jyeoo]	B．[image: 菁优网-jyeoo]	
C．[image: 菁优网-jyeoo]	D．（﹣a2b﹣1）﹣3＝﹣a﹣6b3
3．化简[image: 菁优网-jyeoo]的结果是（　　）
A．[image: 菁优网-jyeoo]	B．[image: 菁优网-jyeoo]	C．[image: 菁优网-jyeoo]	D．[image: 菁优网-jyeoo]
4．下列计算正确的是（　　）
A．（a﹣b）2＝a2+b2	B．a3+3a3＝4a6	
C．x2y÷[image: 菁优网-jyeoo]（y≠0）	D．（﹣3x2）2＝9x4
5．化简[image: 菁优网-jyeoo]÷[image: 菁优网-jyeoo]，正确结果是（　　）
A．[image: 菁优网-jyeoo]	B．[image: 菁优网-jyeoo]	C．[image: 菁优网-jyeoo] 	D．[image: 菁优网-jyeoo]
6．下列计算正确的是（　　）
A．2a2+3a3＝5a5	B．a6÷a2＝a3	
C．[image: 菁优网-jyeoo]	D．（a﹣3）﹣2＝a﹣5
7．化简[image: 菁优网-jyeoo]•[image: 菁优网-jyeoo]的结果是（　　）
A．x+1	B．x+2	C．[image: 菁优网-jyeoo]	D．[image: 菁优网-jyeoo]
8．当a≠0时，下列运算正确的是（　　）
A．a﹣3+a3＝0	B．a﹣3+a﹣2＝a﹣5	
C．[image: 菁优网-jyeoo]×a﹣3＝a﹣4	D．a﹣3÷（[image: 菁优网-jyeoo]）﹣2＝[image: 菁优网-jyeoo]
9．下列运算正确的是（　　）
A．2a2+a2＝3a4	B．（m﹣n）2＝m2﹣n2	
C．a3÷（﹣[image: 菁优网-jyeoo]）•a＝﹣a3	D．（﹣x2）3＝﹣x6
10．不改变分式的值，下列各式变形正确的是（　　）
A．[image: 菁优网-jyeoo]	B．[image: 菁优网-jyeoo]＝﹣1	
C．[image: 菁优网-jyeoo]	D．[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]
11．化简[image: 菁优网-jyeoo]的结果是（　　）
A．[image: 菁优网-jyeoo]	B．[image: 菁优网-jyeoo]	C．[image: 菁优网-jyeoo]	D．m2
12．计算a÷[image: 菁优网-jyeoo]×[image: 菁优网-jyeoo]的结果是（　　）
A．a	B．a2	C．[image: 菁优网-jyeoo]	D．[image: 菁优网-jyeoo]
二．填空题
13．计算：[image: 菁优网-jyeoo]•[image: 菁优网-jyeoo]＝　　．
14．计算：a÷b÷b＝　　．
15．计算：[image: 菁优网-jyeoo]＝　　．
16．如果代数式m2+2m＝1，那么[image: 菁优网-jyeoo]÷[image: 菁优网-jyeoo]的值为　　．
17．计算：[image: 菁优网-jyeoo]÷[image: 菁优网-jyeoo]＝　　．
18．计算[image: 菁优网-jyeoo]的结果等于　　．
三．解答题
19．计算：（1﹣[image: 菁优网-jyeoo]）÷ [image: 菁优网-jyeoo]．



20．计算：
（1）（﹣1）2020﹣[image: 菁优网-jyeoo]；    （2）[image: 菁优网-jyeoo]．





21．计算：
（1）[image: 菁优网-jyeoo]；    （2）（8a4b6﹣12a2b4c）÷（2ab）2．





22．计算：4x3•x﹣（﹣[image: 菁优网-jyeoo]）﹣2﹣（2019﹣π）0






23．计算：
（1）﹣12020+（3.14﹣π）0﹣（﹣[image: 菁优网-jyeoo]）﹣2；
（2）（[image: 菁优网-jyeoo]）3•[image: 菁优网-jyeoo]÷（﹣[image: 菁优网-jyeoo]）2．





24．化简（1） [image: 菁优网-jyeoo]
（2）[image: 菁优网-jyeoo]÷[image: 菁优网-jyeoo]•[image: 菁优网-jyeoo]．
25．（1）化简：[image: 菁优网-jyeoo]÷[image: 菁优网-jyeoo]；
（2）把（1）中化简的结果记作A，将A中的分子与分母同时加上1后得到B，问：当a＞1时，B的值与A的值相比变大了还是变小了？试说明理由．
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北师大版八年级数学下册第五章5.2分式的乘除法    同步测试（解析版）
一．选择题
1．下列运算中正确的是（　　）
A．a3•a2＝a6	B．a12÷a3＝a4	
C．（a3b2）2＝a5b4	D．[image: 菁优网-jyeoo]
解：选项A：a3•a2＝a3+2＝a5，不符合题意；
选项B：a12÷a3＝a12﹣3＝a9，不符合题意；
选项C：（a3b2）2＝a6b4，不符合题意；
选项D：（[image: 菁优网-jyeoo]）3＝[image: 菁优网-jyeoo]，符合题意．
故选：D．
2．下列计算正确的是（　　）
A．[image: 菁优网-jyeoo]	B．[image: 菁优网-jyeoo]	
C．[image: 菁优网-jyeoo]	D．（﹣a2b﹣1）﹣3＝﹣a﹣6b3
解：A、[image: 菁优网-jyeoo]÷[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]×[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，本选项计算错误，不符合题意；
B、[image: 菁优网-jyeoo]•x2＝x，本选项计算错误，不符合题意；
C、[image: 菁优网-jyeoo]•[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]•[image: 菁优网-jyeoo]＝﹣1，本选项计算错误，不符合题意；
D、（﹣a2b﹣1）﹣3＝﹣a﹣6b3，本选项计算正确，符合题意；
故选：D．
3．化简[image: 菁优网-jyeoo]的结果是（　　）
A．[image: 菁优网-jyeoo]	B．[image: 菁优网-jyeoo]	C．[image: 菁优网-jyeoo]	D．[image: 菁优网-jyeoo]
解：[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]；
故选：C．
4．下列计算正确的是（　　）
A．（a﹣b）2＝a2+b2	B．a3+3a3＝4a6	
C．x2y÷[image: 菁优网-jyeoo]（y≠0）	D．（﹣3x2）2＝9x4
解：A、原式＝a2﹣2ab+b2，错误；
B、原式＝4a3，错误；
C、原式＝x2y•y＝x2y2，错误；
D、原式＝9x4，正确．
故选：D．
5．化简[image: 菁优网-jyeoo]÷[image: 菁优网-jyeoo]，正确结果是（　　）
A．[image: 菁优网-jyeoo]	B．[image: 菁优网-jyeoo]	C．[image: 菁优网-jyeoo] 	D．[image: 菁优网-jyeoo]
解：[image: 菁优网-jyeoo]÷[image: 菁优网-jyeoo]
＝[image: 菁优网-jyeoo]•[image: 菁优网-jyeoo]
＝[image: 菁优网-jyeoo]，
故选：D．
6．下列计算正确的是（　　）
A．2a2+3a3＝5a5	B．a6÷a2＝a3	
C．[image: 菁优网-jyeoo]	D．（a﹣3）﹣2＝a﹣5
解：2a2+3a3不能合并成一项，故选项A错误；
a6÷a2＝a4，故选项B错误；
（[image: 菁优网-jyeoo]）3＝[image: 菁优网-jyeoo]，故选项C正确；
（a﹣3）﹣2＝a6，故选项D错误；
故选：C．
7．化简[image: 菁优网-jyeoo]•[image: 菁优网-jyeoo]的结果是（　　）
A．x+1	B．x+2	C．[image: 菁优网-jyeoo]	D．[image: 菁优网-jyeoo]
解：[image: 菁优网-jyeoo]•[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo][image: 菁优网-jyeoo]＝x+2，
故选：B．
8．当a≠0时，下列运算正确的是（　　）
A．a﹣3+a3＝0	B．a﹣3+a﹣2＝a﹣5	
C．[image: 菁优网-jyeoo]×a﹣3＝a﹣4	D．a﹣3÷（[image: 菁优网-jyeoo]）﹣2＝[image: 菁优网-jyeoo]
解：a﹣3+a3＝[image: 菁优网-jyeoo]，故选项A错误、选项B错误；
[image: 菁优网-jyeoo]，故选项C正确；
[image: 菁优网-jyeoo]，故选项D错误；
故选：C．
9．下列运算正确的是（　　）
A．2a2+a2＝3a4	B．（m﹣n）2＝m2﹣n2	
C．a3÷（﹣[image: 菁优网-jyeoo]）•a＝﹣a3	D．（﹣x2）3＝﹣x6
解：A、2a2+a2＝3a2，故此选项错误；
B、（m﹣n）2＝m2﹣2mn+n2，故此选项错误；
C、a3÷（﹣[image: 菁优网-jyeoo]）•a＝﹣a5，故此选项错误；
D、（﹣x2）3＝﹣x6，正确；
故选：D．
10．不改变分式的值，下列各式变形正确的是（　　）
A．[image: 菁优网-jyeoo]	B．[image: 菁优网-jyeoo]＝﹣1	
C．[image: 菁优网-jyeoo]	D．[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]
解：A、[image: 菁优网-jyeoo]≠[image: 菁优网-jyeoo]；
B、[image: 菁优网-jyeoo]＝﹣1；
C、[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]＝x﹣y；
D、（﹣[image: 菁优网-jyeoo]）2＝[image: 菁优网-jyeoo]；
故选：B．
11．化简[image: 菁优网-jyeoo]的结果是（　　）
A．[image: 菁优网-jyeoo]	B．[image: 菁优网-jyeoo]	C．[image: 菁优网-jyeoo]	D．m2
解：[image: 菁优网-jyeoo]
＝[image: 菁优网-jyeoo]×[image: 菁优网-jyeoo]
＝[image: 菁优网-jyeoo]，
故选：A．
12．计算a÷[image: 菁优网-jyeoo]×[image: 菁优网-jyeoo]的结果是（　　）
A．a	B．a2	C．[image: 菁优网-jyeoo]	D．[image: 菁优网-jyeoo]
解：a÷[image: 菁优网-jyeoo]×[image: 菁优网-jyeoo]
＝a×[image: 菁优网-jyeoo]×[image: 菁优网-jyeoo]
＝[image: 菁优网-jyeoo]．
故选：C．
二．填空题
13．计算：[image: 菁优网-jyeoo]•[image: 菁优网-jyeoo]＝　1　．
解：原式＝[image: 菁优网-jyeoo]•[image: 菁优网-jyeoo]
＝1．
故答案为：1．
14．计算：a÷b÷b＝　[image: 菁优网-jyeoo]　．
解：原式＝a•[image: 菁优网-jyeoo]•[image: 菁优网-jyeoo]
＝[image: 菁优网-jyeoo]．
故答案为：[image: 菁优网-jyeoo]．
15．计算：[image: 菁优网-jyeoo]＝　[image: 菁优网-jyeoo]　．
解：[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]×[image: 菁优网-jyeoo]
＝[image: 菁优网-jyeoo]．
故答案为：[image: 菁优网-jyeoo]．
16．如果代数式m2+2m＝1，那么[image: 菁优网-jyeoo]÷[image: 菁优网-jyeoo]的值为　1　．
解：[image: 菁优网-jyeoo]÷[image: 菁优网-jyeoo]
＝[image: 菁优网-jyeoo]
＝m2+2m，
因为m2+2m＝1，
所以[image: 菁优网-jyeoo]÷[image: 菁优网-jyeoo]的值为1，
故答案为：1
17．计算：[image: 菁优网-jyeoo]÷[image: 菁优网-jyeoo]＝　[image: 菁优网-jyeoo]　．
解：原式＝[image: 菁优网-jyeoo]•（a+3）
＝[image: 菁优网-jyeoo]，
故答案为：[image: 菁优网-jyeoo]．
18．计算[image: 菁优网-jyeoo]的结果等于　[image: 菁优网-jyeoo]　．
解：[image: 菁优网-jyeoo]
＝[image: 菁优网-jyeoo]×[image: 菁优网-jyeoo]
＝[image: 菁优网-jyeoo]
＝[image: 菁优网-jyeoo]．
故答案为：[image: 菁优网-jyeoo]．
三．解答题
19．计算：（1﹣[image: 菁优网-jyeoo]）÷[image: 菁优网-jyeoo]．
解：原式＝（[image: 菁优网-jyeoo]﹣[image: 菁优网-jyeoo]）×[image: 菁优网-jyeoo]
＝[image: 菁优网-jyeoo]×[image: 菁优网-jyeoo]
＝[image: 菁优网-jyeoo]．
20．计算：
（1）（﹣1）2020﹣[image: 菁优网-jyeoo]；
（2）[image: 菁优网-jyeoo]．
解：（1）原式＝1﹣3+2＝0；
（2）原式＝[image: 菁优网-jyeoo]
＝[image: 菁优网-jyeoo]
＝x．
21．计算：
（1）[image: 菁优网-jyeoo]；
（2）（8a4b6﹣12a2b4c）÷（2ab）2．
解：（1）原式＝[image: 菁优网-jyeoo]•[image: 菁优网-jyeoo]＝2x2y；
（2）原式＝8a4b6÷（2ab）2﹣12a2b4c÷（2ab）2
＝8a4b6÷4a2b2﹣12a2b4c÷4a2b2
＝2a2b4﹣3b2c．
22．计算：4x3•x﹣（﹣[image: 菁优网-jyeoo]）﹣2﹣（2019﹣π）0
解：原式＝4x4﹣（﹣1）﹣2x4﹣1
＝4x4﹣x4﹣1
＝3x4﹣1．
23．计算：
（1）﹣12020+（3.14﹣π）0﹣（﹣[image: 菁优网-jyeoo]）﹣2；
（2）（[image: 菁优网-jyeoo]）3•[image: 菁优网-jyeoo]÷（﹣[image: 菁优网-jyeoo]）2．
解：（1）原式＝﹣1+1﹣4＝﹣4；
（2）原式＝﹣[image: 菁优网-jyeoo]•[image: 菁优网-jyeoo]•[image: 菁优网-jyeoo]＝﹣[image: 菁优网-jyeoo]．
24．化简（1） [image: 菁优网-jyeoo]
（2）[image: 菁优网-jyeoo]÷[image: 菁优网-jyeoo]•[image: 菁优网-jyeoo]．
解：（1）原式＝（[image: 菁优网-jyeoo]+[image: 菁优网-jyeoo]）÷[image: 菁优网-jyeoo]
＝[image: 菁优网-jyeoo]•[image: 菁优网-jyeoo]
＝[image: 菁优网-jyeoo]．
(2)原式＝[image: 菁优网-jyeoo]•[image: 菁优网-jyeoo]•[image: 菁优网-jyeoo]＝（a﹣1）•[image: 菁优网-jyeoo]＝a+1．
25．（1）化简：[image: 菁优网-jyeoo]÷[image: 菁优网-jyeoo]；
（2）把（1）中化简的结果记作A，将A中的分子与分母同时加上1后得到B，问：当a＞1时，B的值与A的值相比变大了还是变小了？试说明理由．
解：（1）[image: 菁优网-jyeoo]÷[image: 菁优网-jyeoo]
＝[image: 菁优网-jyeoo]•[image: 菁优网-jyeoo]
＝[image: 菁优网-jyeoo]；
（2）B的值比A的值相比变小了．
理由如下：B﹣A＝[image: 菁优网-jyeoo]﹣[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]＝﹣[image: 菁优网-jyeoo]，
当a＞1时，a（a﹣1）＞0，
∴﹣[image: 菁优网-jyeoo]＜0，
∴B＜A，
∴B的值比A的值相比变小了．
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